



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 708 期

(2024 年 5 月 15 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 发布对一次性电子烟及其组件和包装的 337 部分终裁 ..... 1
- 2、澳大利亚对中国精密钢管作出双反豁免调查终裁 ..... 1
- 3、意大利通报中国出口铅笔盒不合格 ..... 2
- 4、波兰通报中国出口女用钱包不合格 ..... 2
- 5、德国通报中国出口电子饭盒不合格 ..... 2
- 6、意大利通报中国出口旅行转换插头不合格 ..... 3

### 二、境外安全风险预警

### 三、全球经贸动态

- 1、美联储官员称今年不会降息 ..... 5
- 2、欧佩克维持今明两年全球石油需求预测 ..... 6
- 3、中俄贸易额连创纪录 ..... 6

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国 ITC 发布对一次性电子烟及其组件和包装的 337 部分终裁

2024 年 5 月 13 日、14 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定一次性电子烟及其组件和包装（Certain Disposable Vaporizer Devices and Components and Packaging Thereof，调查编码：337-TA-1381）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 4 月 15 日作出的初裁（No. 18）不予复审，即列名被告美国 VICA Trading Inc. d/b/a Vapesourcing of Tustin, CA 为缺席被告。对本案行政法官于 2024 年 4 月 18 日作出的初裁（No. 20、21）不予复审，即基于同意令，终止对列名被告美国 EVO Brands, LLC of Wilmington, DE、美国 PVG2, LLC of Wilmington, DE 的调查并发布同意令；对本案行政法官于 2024 年 4 月 26 日作出的初裁（No. 24）不予复审，即基于同意令，终止对列名被告中国广东 Shenzhen Fumot Technology Co., Ltd. of China 深圳市福摩特科技有限公司的调查并发布同意令。美国、中国共 25 家企业为列名被告。

### 2、澳大利亚对中国精密钢管作出双反豁免调查终裁

2024 年 5 月 10 日，澳大利亚反倾销委员会发布第 2024/011 号公告，对进口自中国和韩国的精密钢管（Precision Pipe and Tube Steel）作出第四次反倾销豁免终裁、对中国的涉案产品作出第四次反补贴豁免终裁，决定豁免的产品如下：窗帘杆外径为 16 毫米，规

格/壁厚为 0.4 毫米。其有粉末喷涂——白色、象牙色和黑色；窗帘杆长度有 1 米和 3.5 米两种，并分别进行热/收缩包装并贴标；窗帘杆由含 0.12%碳的 A 级热轧带金属制成，并采用轧制工艺和纵向焊接技术。该措施自 2022 年 12 月 20 日起生效。

### 3、意大利通报中国出口铅笔盒不合格

2024 年 5 月 14 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品所含塑化剂浓度过高，可能损害儿童生殖系统健康，不符合《关于化学品注册、评估、许可和限制法规》（REACH 法规）的要求。意大利通报中国出口的铅笔盒不合格。警报编号：A12/01204/24。

### 4、波兰通报中国出口女用钱包不合格

2024 年 5 月 14 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品所含邻苯二甲酸双酯浓度过高，可能危害人体健康并损害生殖系统，不符合《关于化学品注册、评估、许可和限制法规》（REACH 法规）的要求。波兰通报中国出口的女用钱包不合格。警报编号：A12/01205/24。

### 5、德国通报中国出口电子饭盒不合格

2024 年 5 月 14 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品绝缘性能不达标，使用者接触到带电部件可能导致触

电，不符合《低压指令》和欧洲标准 EN 60335-1 的要求。德国通报中国出口的电子饭盒不合格。警报编号：A12/01213/24。

## 6、意大利通报中国出口旅行转换插头不合格

2024 年 5 月 14 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品插头的带电部分在插入插座后仍能被触及，使用者接触到可能导致触电，不符合《低压指令》和欧洲标准 EN 23-57 的要求。意大利通报中国出口的旅行转换插头不合格。警报编号：A12/01215/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、加拿大石油重镇野火蔓延，当地发布疏散通知。

2024 年 5 月 11 日，加拿大艾伯塔省的麦克默里堡镇野火疯狂肆虐，当局拉响警报，表示野火已经完全失控，并紧急发布疏散通知，呼吁大家赶紧撤离。加拿大联邦政府也发出警告，表示加拿大将面临又一个“灾难性”的野火季。据预测，受厄尔尼诺现象影响，加拿大大部分地区的春季和夏季气温都将高于正常水平，这意味着野火的风险也会大大增加。据报道，2023 年加拿大就已经遭遇了有记录以来最严重的野火季，共发生了超过 6000 起火灾，烧毁了惊人的 1500 万

公顷土地，面积是年平均水平的 7 倍之多，还有 8 名消防员在灭火过程中不幸牺牲，23 万人被迫离开自己的家园。

## 2、联合国警告也门霍乱疫情“急剧恶化”。

2024 年 5 月 13 日，联合国警告称，也门去年 10 月以来报告约 4 万例霍乱疑似病例，霍乱疫情“急剧恶化”。“我们对（也门）霍乱疫情急剧恶化深表关切，目前已报告约 4 万例疑似病例和超过 160 例死亡病例，相比我们上月发布的数据显著增加。”联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思说，“多数病例发生在胡塞武装控制地区，那里每天报告新增数以百计的（霍乱）病例。”联合国人道主义事务协调厅的数据显示，去年 10 月以来，也门胡塞武装控制地区报告约 3.4 万例霍乱疑似病例，政府控制地区报告约 6000 例霍乱疑似病例。格里菲思说，“预计暴雨和洪灾将使疫情进一步恶化”，联合国以及有关方面正采取紧急措施，力图遏制也门霍乱疫情蔓延。联合国计划 2024 年向也门提供约 27 亿美元人道主义援助，但目前只有 16% 的资金到位。

## 3、泰国湄南河堤坝部分垮塌，威胁民居和寺庙。

2024 年 5 月 12 日，泰国暖武里府湄南河堤坝出现坍塌，长度超过 70 米。当地官方敦促居民疏散到别处，因为风险仍在持续加大。泰国媒体报道，该堤坝原本是用来阻挡运河河水的，但已坍塌 70 多米，堤坝塌陷地段开始于邦克鲁艾运河排水闸门附近，延伸 70 多米。

该堤坝 2009 年开工修建，用于改善排水闸的基础设施和修建邦克鲁艾运河泵站。此前，当地灌溉部门曾修缮过破损的堤坝，用混合石块填充以保护河岸。此次堤坝塌陷造成防护栏断裂，塌陷的原因尚不清楚。目前，当地政府已敦促居民疏散到别处，因为堤坝混合石块不断移动，风险仍在持续加大。一旦发生洪灾，洪水很可能会涌入居民区，淹没民居、寺庙及周围的低洼地区。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

### 三、全球经贸动态

#### 1、美联储官员称今年不会降息

据参考消息网报道，美联储的一位理事近日表示，预计 2024 年美联储不会降息，年初以来的通胀反弹拉低了美国采取宽松货币政策的前景。迈克尔·鲍曼在接受彭博新闻社采访时表示，在美联储对经济前景进行评估时，她警告说今年不能降息。她进一步指出，自去年 7 月以来保持的、处于 20 年来最高水平的利率还会维持“更长”时间。而美联储在 5 月 1 日的会议上也决定将基准利率维持在 5.25% 至 5.50% 的区间。在几个月前，美联储曾设想年内降息。但是 1 月份以来通胀率的反弹，让其推迟了降息行动。消费价格指数显示，美国 3 月的通胀率上升至 2.7%，美联储原本预计会降至 2%。美联储主席杰

罗姆·鲍威尔称，想要对通胀率下降有信心并因此降息，毫无疑问需要“比预期更长的时间”。鲍曼认为，经历“数月的形势改善”后才能设想降息。她表示：“可能要经过(美联储)数次会议后，我才会坦然接受(降息)。”美联储每六周举行一次议息会议。美国的情况与欧元区相反，欧元区的通胀率预计会在2025年回落到2%。欧洲央行在4月开会时认为，如果通胀率维持在下降通道，“有理由”在6月份就开始降息。

## 2、欧佩克维持今明两年全球石油需求预测

据新华网报道，石油输出国组织（欧佩克）近日发布月度石油市场报告，维持上月对2024年和2025年全球石油需求的预测，认为今年全球日均石油需求量较2023年将增加220万桶，达到1.04亿桶。报告预测，2025年全球日均石油需求量较2024年将增加180万桶，达到1.06亿桶。欧佩克在报告中说，强劲的航空旅行需求和公路运输需求将支撑今年全球石油需求的增长。中国稳定的经济活动和强劲的旅游活动需求将支撑其2025年石油需求。

## 3、中俄贸易额连创纪录

据参考消息网报道，中国海关总署近日公布的数据显示，2024年1-4月，中俄贸易额为765.81亿美元，同比增长4.7%。其中，中国自俄进口438.47亿美元，同比增长10.2%；中国对俄出口327.34亿美元，同比减少1.9%。因此，俄罗斯的贸易顺差约为111亿美元。

总体来看，2023年，中俄双边贸易额达到2401亿美元。2022年的贸易额为1900多亿美元。但这还未达到极限。俄罗斯副总理安德烈·别洛索夫去年曾表示，到2030年，这一数字有望奔向3000亿美元。与此同时，中俄贸易以本币结算的比例已增至92%。据统计，2023年中国自俄罗斯进口原油1.07亿吨(同比增长24%)、液化天然气800万吨(同比增长23%)。同年，俄罗斯经输气管道(主要是“西伯利亚力量”管道)供华天然气227亿立方米，约为2022年的1.5倍。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573